Задания для школьного тура олимпиады 10 – 11 классы
(безмашинный вариант)

1. (10 баллов) Представьте себе, что у вас есть три коробки. В одной лежат 2 черных шара, во второй – два белых и в третьей – один черный и один белый шар. На коробках в соответствии с их содержанием были надписи ББ, ЧЧ, ЧБ, но кто – то их перепутал и теперь на каждой коробке стоит надпись, не соответствующая содержимому. Чтобы узнать, какие шары лежат в каждой из коробок, разрешается вынимать по одному шару из коробки и, не заглядывая внутрь, возвращать его обратно. Какое минимальное количество шаров нужно вынуть, чтобы с уверенностью определить содержимое коробок?

2. (20 баллов) Исходя из таблицы сложения двух битов (0+0=0, 0+1=1, 1+0=1, 1+1=10), составьте логическое выражение работы полусумматора и начертите схему на основе элементов электронной структуры.

3. (10 баллов) Крестьянин продавал коня и просил за него 1000 рублей. Купец сказал, что за коня запрошена слишком большая цена. «Хорошо – ответил крестьянин, - если хочешь, бери коня даром, заплати только за одни гвозди в его подковах. А гвоздей во всякой пдкове по 6 штук. И будешь ты мне за них платить таким образом:за первый гвоздь -  1 полушку (1 полушка – ¼ копейки), за второй гвоздь – 2 полушки, за третий гвоздь – 4 полушки  и так за все гвозди: за каждый последующий гвоздь в два раза больше чем за предыдущий. Купец согласился. За какую цену купец купил коня?
4. (20 баллов) По преданию конец света наступить в момент, когда в одном из буддийских монастырей переложат ханойскую башню, состоящую из 64 колец. Сколько нам осталось еще жить, если монахи перекладывают 10 колец в одну секунду?

5. (20 баллов) Кенигсберг – это город семи мостов (карта ниже). Можно ли совершить прогулку по всем мостам, проходя по каждому только один раз? 
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Если да, то как? Если нет, то почему?
(программирование).
1. (10 баллов) Выведите на экран все простые числа в интервале до введенного значения N (например, N=100  компьютер выдаст ответ: 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 61, 67, 71, 79,  83, 89, 97.
2. (10 баллов) Составьте программу, по которой компьютер восстановит задуманное число до 100, если ей сообщат остатки от деления на 3,5,7 (например введены значения остаток от деления на 3 = 2, остаток от деления на 5=3, остаток от деления на 7=4, искомое число 53).
3. (10 баллов) Между какими степенями 2 находится введенное число(например: для числа 84 ответ должен быть выдан в форме 2^6<84<2^7  или  для 128 в форме 128=2^7).
4. (30 баллов) Вокруг считающего стоят N человек, один из которых назван первым. Остальные пронумерованы по часовой стрелке числами от 2 до N. Считающий ведет счет до M, начиная с первого человека. Человек, на котором остановился счет, выходит из круга, счет продолжается со следующего человека (при этом, выбывшие из круга не считаются), до тех пор, пока не останется один человек. Определить начальный номер этого человека (при использовании графического модуля для создания рисунка задание оценивается дополнительными 10 баллами).
5. (40 баллов) Вычислите площадь произвольного выпуклого многоугольника (количество вершине более 10), заданного координатами своих вершин на плоскости (при использовании графического модуля для создания рисунка задание оценивается дополнительными 10 баллами).
